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CENAD – Centro de Ensino a Distância 
Rua Victor Meirelles, 3, Campinas – São José/SC – (48) 3257-7305 

ESTADO DE SANTA CATARINA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DE ALCÂNTARA 

Praça Leopoldo Francisco Kretzer, 01, Centro – 88125-000 

Fone: (48) 3277-0122 – www.pmspa.sc.gov.br 

 

Caderno de Prova 

Processo Seletivo – Edital nº 001/2013 

 

Cargo: Professor Horista – Português 

Dia: 30 de novembro de 2013 – Horário: das 14:00h às 16:00h. 

Duração: 02 (duas) horas, incluído o tempo para o preenchimento da grade de respostas. 

 

INSTRUÇÕES: 

Para fazer a prova você usará: 

 este caderno de prova; 

 um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscrição e espaço para assinatura. 

Verifique, no caderno de prova: 

 se faltam folhas; 

 se a seqüência de questões está correta; 

 se há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas. 

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade. 

 

ATENÇÃO! 

 Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização da prova. 

 Para cada questão são apresentadas 4 (quatro) alternativas diferentes de respostas (a, b, c, d). 

Apenas uma delas constitui a resposta correta em relação ao enunciado da questão. 

 A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitidas perguntas aos 

fiscais. 

 Não destaque folhas da prova. 

 Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova completo, o cartão-resposta de-

vidamente preenchido e assinado. 

 O gabarito da prova será divulgado no site: www.pmspa.sc.gov.br. 

 

 

http://www.pmspa.sc.gov.br/
http://www.pmspa.sc.gov.br/
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LÍNGUA PORTUGUESA 

1. Assinale a alternativa CORRETA-

MENTE pontuada: 

a. ( ) Acabada a prova: todos, foram 

embora. 

b. ( ) O professor não entrava nem saía, 

nem se levantava. 

c. ( ) Se venta um pouco o minuano, 

logo o frio chega. 

d. ( ) Todos foram ao parque poucos, 

porém gostaram. 

 

2. Assinale a alternativa que apresenta, 

entre parênteses, o CORRETO significado 

das palavras: 

a. ( ) Eminente (próximo, imediato); 

iminente (célebre, ilustre). 

b. ( ) Cessão (reunião ou assembléia); 

sessão (ato ou efeito de ceder). 

c. ( ) Incipiente (que nada sabe, igno-

rante); insipiente (que está no princípio). 

d. ( ) Delação (revelação de crime, com 

o fim de tirar proveito dessa revelação); 

dilação (delonga, demora). 

 

3. Assinale a alternativa que apresenta to-

das as palavras CORRETAMENTE acen-

tuadas pela mesma regra: 

a. ( ) Refém, vocês, porém, café, mara-

cujá. 

b. ( ) Fácil, tolerável, elétron, lâmpada, 

África. 

c. ( ) Saúde, saída, antítese, pólen, beri-

béri. 

d. ( ) Pá, lá, Amapá, série, vôos. 

 

4. Assinale a alternativa CORRETA. 

a. (    ) As expressões: “afim” e “a fim 

de”, são sinônimas. 

b. (    ) Em “Excelente ciclista, aquele en-

tregador de sorvetes” a vírgula foi usada 

para separar duas enumerações sobre uma 

mesma pessoa. 

c. (   ) Na expressão: “ao sentar-se no se-

lim” a palavra sublinhada tem relação com 

a palavra sela que é homônimo de cela. 

d. (    ) Nas frases: “O fundo social preten-

de diminuir a miséria humana” e “Agora é 

tarde: o navio chegou ao fundo” as pala-

vras sublinhadas são parônimas. 

 

5. Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) Em “O céu parece de algodão” e 

“No firmamento brilham as estrelas” te-

mos antônimos representados pelas pala-

vras sublinhadas. 

b. ( ) Na frase: “Correu uma faísca que 

cortou a árvore, tive ânsia de correr, mas 

fiquei refém do meu medo” todas as pala-

vras foram corretamente acentuadas. 

c. ( ) Em “Olhou à bonita canoa que 

obedecia às mãos do remador para desli-

zar nas águas” as crases foram usadas de 

maneira correta. 

d. ( ) “Digníssimo Senhor”, seguido do 

cargo respectivo, é o vocativo correto para 

uso em comunicações dirigidas aos Chefes 

de Poder. 

 

MATEMÁTICA 

6. Calcule o número de elementos do con-

junto AUB, sabendo que A, B, e AΩB são 

conjuntos com 90, 50 e 30 elementos res-

pectivamente: 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) 80. 

b. ( ) 140. 

c. ( ) 112. 

d. ( ) 110. 
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7. A função definida por f(x)=x²-3x+4 tem 

seu valor mínimo para x igual a: 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) 7/4. 

b. ( ) -4/7. 

c. ( ) -7/4. 

d. ( ) 4/7. 

 

8. Sendo dada a função f:R→R definida 

por f(x)=13-10x+3x, então o valor de f(-4) 

é: 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) -40. 

b. ( ) 40. 

c. ( ) 41. 

d. ( ) -41. 

 

9. Dados os conjuntos A={a,b,c,d}, 

B={c,d,e,f,g} e C={b,d,e,g}, então: 

 I. A-(BΩC)=A 

 II. (AUB)-(AΩC)=B 

 III. (AUC)-B=A-B 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) Apenas a III é verdadeira. 

b. ( ) Apenas a II é verdadeira. 

c. ( ) Apenas a I e a III são verdadeiras. 

d. ( ) Todas as alternativas são verda-

deiras. 

 

10. Sendo a função f:R→R definida por 

f(x)=4x-2-2x², então o valor de f(-5) é: 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) -32. 

b. ( ) -72. 

c. ( ) 68. 

d. ( ) -45. 

CONHECIMENTOS GERAIS 

11. São Pedro de Alcântara foi a primeira 

colônia alemã de Santa Catarina, e con-

quistou sua independência administrativa 

em 16 de abril de 1994. Antes dessa inde-

pendência, São Pedro de Alcântara era 

Distrito de qual Município? 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) Santo Amaro da Imperatriz. 

b. ( ) Antônio Carlos. 

c. ( ) Angelina. 

d. ( ) São José. 

 

12. Nos próximos anos o Brasil sediará 

importantes eventos esportivos mundiais, 

como a Copa do Mundo de Futebol e os 

Jogos Olímpicos, que serão realizados res-

pectivamente nos anos de? 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) 2015 e 2017. 

b. ( ) 2014 e 2015. 

c. ( ) 2014 e 2016. 

d. ( ) 2016 e 2017. 

 

13. A Constituição da República Federati-

va do Brasil, promulgada em 5 de outubro 

de 1988, completou neste ano de 2013 vin-

te e cinco anos de existência. Dentre os 

inúmeros direitos e deveres consagrados na 

Carta Magna, é INCORRETO afirmar 

que: 

a. ( ) É livre a manifestação do pensa-

mento. 

b. ( ) Homens e mulheres são diferentes 

em direitos e obrigações. 

c. ( ) É inviolável o sigilo de corres-

pondência. 

d. ( ) É garantido o direito de herança. 
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14. Entre a diversidade de problemas e 

reivindicações que levaram às ruas milha-

res de brasileiros neste ano de 2013, cha-

mou atenção uma sigla que, até então, pou-

cos ouviram falar: a PEC 37: 

Acerca do tema tratado pela PEC 37, assi-

nale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) A Proposta de Emenda Constitu-

cional (PEC) 37/2011 tinha o objetivo de 

limitar a investigação de crimes à Polícia, 

impedindo que isso fosse realizado pelo 

Ministério Público. 

b. ( ) A Proposta de Emenda Constitu-

cional (PEC) 37/2011 tinha o objetivo de 

limitar a investigação de crimes ao Minis-

tério Público e à Polícia Federal, impedin-

do que isso fosse realizado pela Polícia 

Civil. 

c. ( ) A Proposta de Emenda Constitu-

cional (PEC) 37/2011 tinha o objetivo de 

limitar a investigação de crimes aos Depu-

tados e Senadores, impedindo que isso 

fosse realizado pela Polícia e pelo Ministé-

rio Público. 

d. ( ) A Proposta de Emenda Constitu-

cional (PEC) 37/2011 tinha o objetivo de 

limitar a investigação de crimes aos Juízes 

e Desembargadores, impedindo que isso 

fosse realizado pela Polícia e pelo Ministé-

rio Público. 

 

15. Segundo informações do Ministério da 

Saúde, a criação deste Programa visa um 

amplo pacto de melhoria do atendimento 

aos usuários do Sistema Único de Saúde, 

que prevê mais investimentos em infraes-

trutura dos hospitais e unidades de saúde, 

além de levar mais médicos para regiões 

onde há escassez e ausência de profissio-

nais. Referido Programa recebeu o nome 

de?  

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) Mais Saúde Brasil. 

b. ( ) Médicos Cubanos. 

c. ( ) Melhores Médicos. 

d. ( ) Mais Médicos. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

16. Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) Na frase: “Aquilo que te disse a 

respeito da preservação do meio ambiente 

parece que lhe chocou muito, por quê?” os 

pronomes foram devidamente empregados. 

b. ( ) Em “Fui à Salvador” e “Iremos 

àquele jogo”, as crases estão corretamente 

empregadas, já que o verbo “ir” exige a 

preposição “a”. 

c. ( ) Na frase: “Viver de maneira sus-

tentável, ou seja, sem agredir o meio am-

biente” a vírgula foi usada para itercalar 

uma expressão de caráter explicativo. 

d. ( ) Em “Foi uma jogada à Neimar” a 

crase está incorretamente empregada, já 

que é proibido o seu uso diante de palavra 

masculina. 

 

17. Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) Em “Saiu à uma hora em ponto” 

e “Estou aqui desde às sete horas” há cor-

reção no uso da crase, que ocorre sempre 

na indicação de horas. 

b. ( ) A frase: “A conscientização do 

homem pode resultar na salvação de vá-

rias gerações” equivale a: “Se conscienti-

zação do homem resultasse na salvação de 

várias gerações”, já que apresenta uma 

hipótese. 

c. ( ) A frase: “Trago a Vossa Senhoria 

o Relatório de Gestão Ambiental para vos-

so parecer” está redigida de acordo com a 

norma culta. 

d. ( ) A frase: “Esta região é semelhan-

te à que visitei no ano passado, quando 

vista sob a ótica do descuido com o meio 

ambiente” apresenta correto emprego da 

crase. 
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18. Analise as frases abaixo quanto à obe-

diência à norma culta e assinale a alternati-

va CORRETA: 

a. ( ) Diz-me o que queres e dar-te-ei o 

que mereces. 

b. ( ) A entrada para o parque era gratu-

íta. 

c. ( ) Haviam muitos acidentes ecológi-

cos naquela época. 

d. ( ) Fiz ele entender que sua atitude 

estava errada. 

 

19. Assinale a alternativa CORRETA 

quanto ao emprego das normas de língua 

portuguesa. 

a. (    ) As frases: “Fui à cidade comprar 

assessórios para adornar a beleza daquela 

moça” e “Aquele rapaz é o acessor do 

chefe e não desempenhou bem suas fun-

ções” estão corretas quanto à ortografia de 

suas palavras. 

b. (    ) As palavras “acender” e “ascen-

der” são sinônimos, isso implica dizer que 

podem ser usadas com significados seme-

lhantes, dependendo do contexto em que se 

inserem. 

c. (    ) Na frase: “Na nossa opinião, toda 

fazenda deve ser cultivada” o pronome foi 

usado corretamente. 

d. (    ) Na frase: “Ele se machucou-se ao 

usar aquela ferramenta” o pronome foi 

usado corretamente. 

 

20. Assinale a alternativa CORRETA 

quanto ao emprego das normas de língua 

portuguesa. 

a. ( ) Na frase: “O local que natureza 

não foi agredida permanecerá agradável 

ao bom convívio” há correta utilização dos 

pronomes. 

b. ( ) As palavras “despercebido” e 

“desapercebido” são parônimos e signifi-

cam “desatento” e “desprevenido”, res-

pectivamente. 

c. ( ) Na frase: “A criatura da qual me 

referi está assombrando aqueles morado-

res” o pronome foi usado corretamente. 

d. ( ) Na frase: “Esse livro que está 

comigo contradiz esta legislação aí, com 

que argumentas sobre aquela questão” o 

pronome foi usado corretamente. 

 

21. Assinale a alternativa CORRETA 

quanto ao emprego das normas de língua 

portuguesa. 

a. ( ) Está correta a frase: “As rúbricas 

foram devidamente colocadas em cada 

página do processo”. 

b. ( ) Há erro no emprego de pronome 

na frase: “As empresas não enviaram os 

relatórios para mim analisar”. 

c. ( ) Está correta a colocação pronomi-

nal na frase: “Responsabilidade: é esse 

tipo de atitude que busca-se aqui neste 

setor”. 

d. ( ) Está correta a colocação pronomi-

nal da frase: “Em tempo nenhum, se per-

cebeu qualquer sinal de desrespeito”. 

 

22. Assinale a alternativa CORRETA 

quanto ao emprego das normas de língua 

portuguesa. 

a. ( ) Está incorreta a colocação prono-

minal na frase: “Comunicar-se-ão em tem-

po as novas regras de conduta neste De-

partamento”. 

b. ( ) Há erro de regência verbal na fra-

se: “Os funcionários obedeceram às or-

dens dadas pela chefia imediata”. 

c. ( ) As palavras destacadas na frase 

são homônimas: “Ele é amoral e tem ati-

tudes imorais”. 
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d. ( ) “Dissecar” e “dessecar” são pa-

rônimos e significam “cortar” e “tornar 

seco”, respectivamente. 

 

23. Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) O iminente Deputado virá à nossa 

cidade. 

b. ( ) Vultuosa quantia de dinheiro falso 

foi apreendida pela polícia naquela ronda 

diária. 

c. ( ) A palavra “leste” em “tu leste 

muito bem” e “a região leste está em situ-

ação de calamidade” são homônimas ho-

mógrafas. 

d. ( ) “Respeitosamente” e “Atencio-

samente” são fechos de ofícios e devem 

ser usados, respectivamente, para: autori-

dades de mesma hierarquia e autoridades 

de hierarquia superior à do remetente. 

 

24. Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) A frase: “A maioria dos pássaros 

fugiram daquele viveiro” apresenta corre-

ção quanto à concordância verbal. 

b. ( ) A frase: “A verdade ou a beleza 

sempre o emociona” apresenta correção 

quanto à concordância verbal. 

c. ( ) A frase: “O homem custa enten-

der que ele é o responsável por suas atitu-

des impensadas” apresenta correção quan-

to à regência verbal e/ou nominal. 

d. ( ) A frase: “Prefiro muito mais o 

campo à vida agitada na cidade” apresen-

ta correção quanto à regência verbal e/ou 

nominal. 

 

25. Texto: 

“É a imprensa a via de acesso à divulga-

ção da maioria das inovações linguísticas, 

notadamente a imprensa escrita, jornais e 

revistas. Isso porque a informação jorna-

lística está ligada à cultura de massa, de 

intenção comunitária e generalizante. Nela 

a linguagem rebuscada foi substituída pela 

simplificação, a serviço de uma maior co-

municabilidade.”. Nelly de Carvalho: O 

que é o neologismo. 

Considere as seguintes afirmativas a res-

peito do texto e assinale a alternativa 

CORRETA: 

a. ( ) O pronome “nela”, grifado no 

texto, refere-se: à “imprensa escrita” e à 

“informação jornalística”. 

b. ( ) Se a palavra divulgação (primeira 

linha do texto) estivesse no plural, o “a” 

craseado seria mantido, já que continuaria 

sendo palavra feminina. 

c. ( ) Os verbos “ser” e “estar” foram 

empregados no texto como verbos de liga-

ção e, assim, constituindo predicados ver-

bais. 

d. ( ) A palavra “comunitária” é acen-

tuada graficamente, pois se trata de uma 

proparoxítona terminada em ditongo. 


